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Temeljem članka 14. Pravilnika o postupku zapošljavanja te procjeni i vrednovanju kandidata za zapošljavanje  Povjerenstvo za procjenu i vrednovanje kandidata za zapošljavanje upućuje poziv na procjenu odnosno testiranje kandidata  svim kandidatima koji su dostavili potpunu prijavu sa svim prilozima odnosno ispravama i koji ispunjavaju uvjete natječaja  objavljenog 12. travnja 2022.g. za popunu radnog mjesta spremač/-ica. 1 izvršitelj/ica na neodređeno nepuno radno vrijeme, 23 sata tjedno,

Povjerenstva  za procjenu i  vrednovanje kandidata za zapošljavanje je donijelo jednoglasnu odluku da se testiranje odnosno procjena kandidata po natječaju za popunu navedenog radnog mjesta obavi   putem razgovora s Povjerenstvom dana 3.svibnja 2022 g. u  13,00 sati  i u 13,45 00 u prostorijama COŠ-a.

Povjerenstva  za procjenu i  vrednovanje kandidata za zapošljavanje je temeljem čl. 15. st.1. t.5. Pravilnika o postupku zapošljavanja te procjeni i vrednovanju kandidata za zapošljavanje donijelo  odluku da se testiranje odnosno procjena kandidata po natječaju za popunu radnog mjesta spremačice obavi   putem razgovora s Povjerenstvom. Povjerenstvo u razgovoru s kandidatom vrednuje:
· motiviranost kandidata
· znanje o poslu radnog mjesta
· vještine komuniciranja kandidata
· samopouzdanje kandidata
· ozbiljnost kandidata
· dodatna znanja kandidata
 

Za kandidata koji ne pristupi testiranju smatrat će se da je povukao prijavu na natječaj.

Svi kandidati dužni su sa sobom imati odgovarajuću identifikacijsku ispravu (važeću osobnu iskaznicu, putovnicu ili vozačku dozvolu).
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