4. zadatak
Ciljevi
· Razmijevanje tradicije drugih zemalja kroz njihove tradicionalne priče.
· Poticanje umjetničkog stvaralaštva imajući pritom na umu određene matematičke postavke.
Konačni rezultat

· Izrada, bilo na papiru ili u digitalnom obliku,  grafičke priče / ilustriranog sadržaja (storyboard) na temelju prethodnog uratka.
Postupci

1 Iz svake će zemlje učitelji izabrati jednu ili dvije tradicionalne priče (mitove, legende ili popularne priče) vezane uz njihovo mjesto, županiju ili zemlju koje će se zatim  prevesti na engleski  (ukoliko ne postoji engleska verzija istih). Svaka priča  sadržavat će najviše 400 riječi.
2  Priče će biti razmijenjene. Rok za slanje engleske verzije  priča španjolskom koordinatoru je 28. ožujka. Španjolski koordinator poslat će ostalim koordinatorima sve priče najkasnije do 30. ožujka.  Svaka zemlja primit će 3/6 priča, pola po zemlji partnerici. 
3  Učenici će u grupama napisati scenarij s dijalozima prilagođavajući jednu od priča ili legendi  iz ostalih zemalja.
4 Od navedenog će scenarija učenici kreirati ilustriranu priču (strip) i to na ne više od dva lista papira  (papir A4 formata ili digitalni).

Ilustrirana priča može biti izrađena na sljedeće načine:

· programima kao što su Pixton, Tondoo, Comic Life, itd.

· ručno nacrtana 

· upotrebom kolaža

· bilo kojim programom ili tehnikom koje učenici znaju.

Grafička / ilustrirana priča mora imati do 12 sličica te mora uključivati najmanje pet od sljedećih matematičkih elemenata:
1 ovalne balone (npr. za govor)
2 pravokutnike (npr. za pripovjedačev glas)

3 krugove

4 koncentrične krugove

5 simetriju

6 šiljaste kuteve

7 paralele

8 okomice

9 jednakostranične trokute

10 kvadrate

· Ukoliko se strip crta ručno, matematički elementi moraju biti nacrtani pomoću određenih alata za crtanje kao što su ravnalo, trokuti, šestar, itd.

· Uz strip učenici moraju priložiti i popis matematičkih elemenata koje se koristili. Moraju navesti koji su točno element koristili u kojoj sličici te gdje su ga točno u sličici koristili.
Grafičke priče koje nisu izrađene digitalnim alatima moraju biti skenirane kako bi ih se moglo učitati na blog i TwinSpace ako budu izabrane.

Tehnike kooperativnog / zajedničkog učenja
Učenici će za početak imati nekoliko minuta za oluju ideja prilikom koje će svatko zapisati svoje ideje. Zatim slijedi rasprava i konačni dogovor na čemu će se raditi.

Zatim će učenici napisati scenarij s dijalozima koristeći se writearound tehnikom.

Za grafičku priču moraju koristiti  tehniku slagalice.

Udruživanje
· Svaki partner  će odabrati  jedan grafički strip po zemlji. Naprimjer, od radova svojih učenika Hrvati trebaju odabrati najbolji strip koji oslikava španjolsku, francusku te švedsku priču. Zatim će koordinatori poslati ta tri rada španjolskom koordinatoru najkasnije do 1. svibnja. 
· 2. svibnja španjolski će koordinator svim partnerima poslati tri grafičke priče utemeljene na mitu, legendi ili priči svake zemlje. Zatim će svaka zemlja izabrati najbolju grafičku priču od tri primljene. Rok za odabir je 5. svibnja.  

Primjerice, Francuzi će dobiti grafičke priče utemeljene na njihovim mitovima, pričama, itd. koje  su izradili hrvatski, švedski i španjolski učenici te će zatim odabrati onu koja im se najviše svidjela. 

· Ove četiri priče (jedna po svakoj zemlji) postavit će se na blog i TwinSpace.

Kriteriji evaluacije i kvalifikacije
· uporaba engleskoga jezika

· podudaranje scenarija i originalne priče

· kreativnost i originalnost

· upotreba geometrijskih elemenata

· umjetnička kvaliteta

· grupni rad
